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Выполнила:  воспитатель 1 категории Лаптева Л. Н.
лето 2013 г.

Программное содержание:

формировать у детей представление о России как о родной стране; закрепить название «Россия», «Родина», «государство»; формировать представление о государственном  гербе, флаге Российской Федерации, воспитывать чувство любви к своей родной стране, чувство гордости за наше государство – Россию.

Активизация словаря:  флаг, герб, Родина, отечество, государство.

Материал: флаг России, герб,  слайды: природные зоны России, костюм коробейника,  гармошка, балалайка, матрёшки, шапочка медведя
Ход мероприятия.

Начинается мероприятие в группе.

Беседа.
Воспитатель: 
- Мы живем в стране, у которой удивительно красивое имя -  Россия.  Давайте вместе повторим это слово -  «Россия»! 
А мы с вами, граждане России  - россияне! 
Завтра 12 июня наша страна отмечает свой день рождения.
В  день рождения  принято танцевать, петь песни, дарить улыбки. 
Давайте улыбнемся   друг другу…  и поздравим нашу  родную  страну  Россию с днем рождения!
Все: 

- Поздравляем!
- Много чудесных стран на Земле, везде живут люди, но Россия -  единственная, необыкновенная страна, потому что она наша Родина. 

  -Как вы думаете, что такое Родина? (Ответы детей.) 
Родина -  значит родная, как мать и отец. Родина -  место, где мы родились, страна, в которой мы живем, где живут наши близкие.  Родина  у каждого  человека одна. 

  У каждого из нас есть дом, где он живет, улица, где этот дом находится, родные и близкие люди. Как называется наш посёлок, где мы с вами живём? 
(посёлок Кирпичного завода)
- Вы любите свой посёлок? Почему?

- Что мы можем сделать для того, чтобы наш посёлок – наша малая родина -  был чистым и красивым?  (Ответы и рассуждения детей)
Чтение ребёнком  наизусть стихотворения П. Воронько:

Жура  –  жура – журавель,

Облетал он сто земель,

Облетал, обходил,

Крылья, ноги натрудил.

Мы спросили журавля:

-Где же лучшая земля?

Отвечал он, пролетая:

-Лучше нет родного края!

Воспитатель:      

Наша страна очень большая  и красивая.

Показ слайдов

- В России много зелёных  лесов, широких полей, высоких гор, много  рек и озер. 
Величава и прекрасна,

    Круглый год она красива,

Наша Родина – Россия!

Рассматривание  флага  и герба России
Воспитатель: 
      -  У каждой страны, и у России тоже, есть свой флаг. Посмотрите на него. (Показать картинку)
- Как вы думаете, зачем стране нужен флаг? (Ответы  детей.)

    Флаг — это государственный символ страны. 
Где можно увидеть флаг? (На здании правительства, по телевизору, на кораблях, самолетах, космических ракетах.) 
- Посмотрите внимательно на наш флаг и скажите, какого цвета полоски на флаге? Правильно, белого, синего и красного. 
Белая  полоса  напоминает нам о белоствольных березах, о русской зиме с бескрайними снежными просторами, о легких летних облачках, о белых ромашках на лугу. 
Синяя полоса похожа на синее небо, синие реки и моря России. 
А красный цвет всегда на Руси считался самым красивым. Это цвет цветущих цветов, тепла и радости. 
Посмотрите внимательно, как располагаются полоски на нашем  флаге.

Сверху белая полоса, потом синяя, потом красная.
 Дидактическая  игра  «Найди флаг России»

Материал: несколько флагов

- Рассмотри флаги  и выбери флаг России.

- Какие символы  нашего государства вы ещё знаете?  (герб и гимн)
         Рассматривание герба России      

Дидактическая  игра  «Найди герб России»

Материал: несколько гербов

- Рассмотри  иллюстрации  и выбери герб России.

Пословицы и поговорки о России
- Много пословиц и поговорок сложил русский народ о Родине. 

Вот некоторые из них: 
Нет земли краше, чем Родина наша! 
Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей. 
Одна у человека мать — одна и Родина! 
А какие пословицы вы знаете ребята о нашей с вами Родине?

 Родина любимая, что мать родная.

 Человек без Родины, что соловей без песни.

Жить - Родине служить.

 Родина - мать, умей за нее постоять.

 От Родины теплом веет.

Воспитатель:    

Много назвали вы пословиц и поговорок о России.

Все они учат нас добру, любви к Родине, умению ее защищать от врагов. Вы, дети, еще очень малы, но даже сейчас можете многое сделать для того, чтобы наша Родина стала еще краше. Например, не мусорить на улице, не ломать кусты и деревья и не топтать  газоны. А самое главное - любить   своих близких, дружить с ребятами в детском саду, хорошо учиться в школе. 

Воспитатель: 
    В праздничный день в России  и  в городах, и  в  сёлах жители затевают игры и пляски, звучат стихи и песни. И мы начинаем праздничное гуляние: всех приглашаем в гости к березке.

Дети выходят на участок детского сада

Дети читают стихи:

1. В белых платьицах подружки

Из русской выросли земли.

На лесной стоят опушке,

Листья в косы заплели.

В мае россыпью сережек

Их украсится наряд

Много исходив дорожек,

Я всегда березе рад           С. А. Васильева

2.Всегда наряд ее весел.

Стоит она на перекрестке

Русских дорог и песен.

Березонька в платьице белом

Приветливо машет с холма,

Для нас она песенку спела

И песенкой стала сама!

Дети водят хоровод "Во поле березка стояла".

- Россия еще славилась и народными умельцами

 Представьте, что мы с вами отправляемся на ярмарку, где продаются прекрасные вещи, сделанные руками русских мастеров.

Выходит  коробейник с товаром (взрослый в костюме)
Коробейник:
- Эй, честные господа,

Скорей пожалуйте сюда.

Как у нас ли, тары - бары,

Всяки разные товары...

А какие,   отгадайте: 
1.В руки ты ее возьмешь,

То растянешь, то сожмешь.

Звонкая, нарядная,

Веселая, трехрядная.

Заиграет, только тронь  наша русская...           ( гармонь)
2.Ой, звенит она, звенит,

Всех в округе веселит.

А всего-то три струны

Ей  для музыки  нужны.

Кто  такая,  отгадай-ка. Это наша  ...         (балалайка).
3. Разноцветные подружки 
Любят прятаться друг в дружке.

Красные щечки, пестрые платочки,

хлопают в ладошки  веселые…  (матрешки).

Воспитатель:
На Руси народные гулянья не обходились без игр.

Подвижная  игра  «У медведя  во бору»
Релаксация.
Вам понравился праздник? 

Давайте ещё раз повторим, как называется наша Родина.
Воспитатель:

«Люблю тебя моя Россия

Степей задумчивую грусть.

Люблю все то, что называют

Одним широким словом «РУСЬ».

